



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. - S.

“QUEREMOS que la educación se encamine a conseguir un espíritu nacional fuerte y unido y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.”

JOSE ANTONIO

Núm. 1.006.—León, Viernes, 1 de Marzo de 1940



Una historia de MMDC años, un barco y una línea férrea

por ALBERTO F. de SALAMANCA

El gran Imperio de Oriente, ha conmemorado el XVI centenario de su existencia. Y con diferencia de días ha coincidido, esta conmemoración, con dos incidentes internacionales de resonancia mundial: la detención del “Asama Maru” por los ingleses y el bombardeo de la línea férrea francesa de Yunnan por los aviones japoneses. El orgullo tradicional del pueblo japonés se ha enfrentado una vez más—con las poderosas democracias, y ha salido incólume de esta nueva prueba.

El “Asama Maru”, trazaba su ruta en busca de puerto. Llevaba a bordo veintinueve aviones que representaban, sin duda, un serio peligro para Inglaterra. Por este motivo fue necesario movilizar a varias unidades de la poderosa Armada británica, que capitularon a estos hombres. Pero Japón no admitió el atropello. Gobierno, Prensa y opinión hicieron cuestión de honor la libertad de aquellos hombres que se acogieron al seguro del pabellón japonés. Y la Gran Bretaña siente su orgullo se doblega dolorosamente y que, ya, se entrega de nueve de los prisioneros. Inútil transigencia porque el viejo pueblo de las Ocho Islas, no tiene más que una palabra y sabe cumplirla.

Pocos días después, los aviones japoneses, bombardeaban el ferrocarril de Yunnan, arteria vital para los traficantes de armas, interesados en prolongar cualquier guerra que se produzca en el más remoto rincón de este viejo Mundo. Y es Francia—en reiteración de no lejanas conductas—la que sale en defensa

de estos bastardos intereses. Pero no es fácil convencer a un pueblo que posee la santa terquedad de sus empresas. Y un autorizado representante del “Gaimusho”, rechaza todas las reclamaciones, aprueba la conducta del Comandante militar que ordenó el bombardeo y anuncia que nada detendrá al Japón en el cumplimiento de la misión que se ha impuesto en China.

¡Que gratos ecos tienen en nuestros oídos, estas afirmaciones de voluntad de grandeza! Largos años estuvimos entregados a políticas claudicantes y vergonzosas y hoy que—a costa de nuestra mejor sangre y nuestra mayor angustia—recobramos el sentido de la propia dignidad, el tono de nuestra expresión y el contenido de nuestra misión universal, experimentamos una fraterna alegría al saber que hay pueblos que no amoldan su conducta a las razones acomodaticias de los poderosos sino que sobrepone a ellas los dictados de su destino histórico.

Ante actitudes como esta no pueden prosperar los cabalotes diplomáticos, a que las democracias son tan aficionadas y de los que tan buenos resultados han obtenido. Japón ha dicho, como siempre, la verdad; ha opuesto afirmaciones energicas y concretas a actitudes ofensivas para su decoro nacional y ha defendido la razón contra la injusticia.

El mundo debe agradecer esta irreprochable lección que le da el vetusto Imperio de Oriente, en el MMDC aniversario de su existencia imperial.

Nueve alemanes

detenidos en el “ASAMA MARU” fueron libertados ayer

TOKIO, 29.—UN NAVIO AUXILIAR DE LA ARMADA BRITÁNICA HA DESEMBARADO EN YOKOHAMA A NUEVE DE LOS MARINOS ALEMANES CAPTURADOS A BORDO DEL “ASAMA MARU”.—EFE.

El Caudillo recibe en Audiencia a Luigi Federzoni

Solemne recepción de la Real Academia Española en honor del ilustre profesor italiano

Madrid, 29.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia al Presidente de la Real Academia de Italia, Luigi Federzoni, la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas.—Cifra.

SOLEMNE RECEPCION EN LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, 29.—En la Real Academia Española se ha verificado la recepción solemne en honor del Presidente de la Real Academia de Italia, profesor Luigi Federzoni.

Fue el acto el Ministro de Educación Nacional, don José Izquierdo, que tenía a su izquierda al Sr. Federzoni y a la izquierda al Director del Instituto Italiano de Cultura en España, Sr. Batista, y a los Académicos don Eugenio Montes y don Joaquín Marquina.

El estrado de la Academia se hallaba al ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Sarrion, el Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel Bergueño, el Ministro y Vicepresidente de la Junta Política Sr. Sánchez Mazas. En el estrado de la izquierda se hallaban el Director del Instituto de España, señor Sanz Rodríguez, con los presidentes de las cinco Reales Academias. Entre el cuerpo diplomático se encontraban el Nuncio de S. S., Monsenor Cicognani y el Embajador de Italia, General Gamba.

Momentos antes de empezar el acto, a las cuatro y media de la tarde, llegó la esposa del Sr. Federzoni. Concurrieron también el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Elío, Alcalde de Madrid, Subsecretario de Educación Nacional, Directores Generales de Bellas Artes, de Archivos y Bibliotecas y todos los miembros del Instituto de España, alto personal de la Embajada italiana en España y los miembros de la Asociación Cultural Alboroz.

Comenzó el acto con unas palabras del Ministro de Educación Nacional, Sr. Izquierdo, que en documentada y oratoria expuso la significación de la relación cultural hispano-italiana a través de los tiempos.

Seguidamente don Eduardo Marquina, en sencilla composición poética, recordó los lazos de cultura existentes entre los dos pueblos, tributando elogios al ilustre representante de la nación hermana y amiga.

Habló después don Eugenio Montes, en discurso brillante, esmaltado de citas anecdóticas, históricas y profundas apreciaciones, resaltó la significación, a través del tiempo, de la influencia recíproca existente entre los dos países.

Finalmente Luigi Federzoni contestó elocuentemente a los ilustres conferenciantes y el acto terminó con vivas a Italia, a España y a los Jefes de ambas naciones.

cedida al Presidente de la Real Academia de Italia, Luigi Federzoni, la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas.—Cifra.

ción poética, recordó los lazos de cultura existentes entre los dos pueblos, tributando elogios al ilustre representante de la nación hermana y amiga.

EL SR. FEDERZONI VISITA EL MUSEO DEL PRADO

Madrid, 29.—Hoy por la mañana, el Sr. Federzoni y señora han visitado las salas del Museo del Prado.

El Ministro de Asuntos Exteriores le ha obsequiado con un almuerzo al que han asistido el profesor italiano y su esposa, el General Gamba, el Ministro de Educación, Subsecretario de Asuntos Exteriores, primer introductor de embajadores y otras personalidades.—Cifra.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Berlin, 29.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: “En las operaciones locales de exploración efectuadas en el territorio fronterizo, al Oeste de Metz y al Noroeste de Wissemburg, el enemigo sufrió pérdidas y tuvo que dejar prisioneros en nuestras manos.

En la noche del 27 al 28 de febrero, algunos aviones enemigos volaron sobre el Noroeste de Alemania, por la frontera germano-holandesa. El día 23 de febrero, la actividad de la aviación ha sido mínima. El arma aérea efectúa solamente vuelos fronterizos de vigilancia.”—(Efe.)

Se prevé un inminente COMBATE NAVAL en aguas de AMERICA DEL SUR

Londres, 29.—El crucero británico “Hawkins”, de nueve mil toneladas, ha entrado anoche en el puerto de Montevideo para competir su provisión de combustible. A bordo del crucero se encontraba el contraalmirante Harwood.

El corresponsal en Montevideo del “New York Times” declara hoy que de nuevo toma consistencia el rumor de un inminente combate naval cerca de las costas de América del Sur. Se sabe, en efecto, que la escuadra británica del Atlántico del Sur se ha reunido en las proximidades del estuario del río de la Plata.—EFE.

MANIOBRAS EN LA FLOTA HOLANDESA

Amsterdan, 29.—El cañoneo otoño anoce en las costas holandesas, es debido a las maniobras efectuadas por los buques de guerra holandeses en colaboración con las baterías de costa.—EFE.

DECLARACIONES DEL CONDE DE CIANO

Roma, 29.—El Conde de Ciano, ministro del Exterior de Italia, ha hecho unas declaraciones a la revista “Tribuna”, y acerca de la difusión de la cultura italiana en el mundo. Destaca en ellas que mientras en el año 1930 no había más que dos mil estudiantes de lengua y literatura italiana, en los Institutos italianos de cultura establecidos en el extranjero en 1939 este número se ha elevado hasta 36.000.—EFE.

ción impone, convocando a los españoles a una obra de justicia distributiva, sin olvidar el peso que tocará soportar a las generaciones venideras.”

“Agregó el ministro que el público español no se ha habituado todavía al grado de rentabilidad de las diversas clases de fondos públicos. Es evidente que en buenos principios económicos, la rentabilidad de la Deuda Perpetua debe superar a la rentabilidad de la Amortizable y la de esta debe superar a su vez el tipo efectivo de los Tesoros. No es lo mismo una deuda a tres años que una deuda a cincuenta, ni una deuda a cincuenta a una deuda perpetua. A mayor plazo de vida de la deuda, a mayor distancia de su extinción, es lógico que le corresponda un tipo de rentabilidad mayor.”—Cifra.

SE ESPERAN PROXIMAS EMISIONES A LARGO PLAZO

Madrid, 29.—En los medios financieros se estima que no tardará nada de particular que próximamente se abra emisiones a largo plazo de ciertos organismos públicos, como el Instituto Nacional de la Vivienda y el Instituto de Reconstrucción de España.—Cifra.

Discurso del Ministro de Estado NORUEGO

Osló, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros noruego Kohlt, ha pronunciado hoy un discurso acerca de la neutralidad, ante la Cámara, después que ésta hubo escuchado la exposición del presidente del Consejo.

Kohlt afirmó que cerca de cincuenta barcos noruegos han sido hundidos desde el comienzo de la guerra, cifra que representa la pérdida del 2,30 por ciento de la marina y 350 marineros y pasajeros han perecido. En ocho casos se carece de pruebas sobre la nacionalidad de los barcos agresores. Otros se han hundido a consecuencia de choques contra minas.

Seguidamente hizo el ministro un llamamiento a la prensa para que no trate demasiado a la ligera las informaciones sobre pérdida de barcos y proceda cuidadosamente antes de asignar la nacionalidad de los barcos agresores.—EFE.

Francia subasta bienes alemanes

Berlín.—La propiedad privada de los alemanes que residían en París al estallar la guerra, es ahora subastada públicamente. El 12 de febrero tuvo lugar la primera subasta pública en la que se vendieron los muebles de la oficina de turismo de los ferrocarriles alemanes.—(Aroo-Spes).

El Ministro de Hacienda anuncia la próxima reforma tributaria

La apertura de las Bolsas oficiales es un paso hacia la total normalización financiera de España

Madrid, 29.—Los periodistas financieros visitaron al Ministro de Hacienda con motivo de la reapertura de las Bolsas oficiales.

El ministro manifestó lo siguiente:



TRESCIENTOS SESENTA MIL RUSOS ATACAN LAS POSICIONES FINLANDESA DEL ISTMO DE CARELIA

360.000 RUSOS ATACAN EN EL ISTMO DE CARELIA

Helsinki, 29.—El redactor militar de la Agencia Reuter, escribe que se calcula que los rusos tienen 360.000 hombres en el istmo de Carelia, donde el frente es tan estrecho, que esta enorme concentración de tropas presenta desventajas notorias.

La aviación finlandesa es reforzada diariamente con la llegada de nuevos aviones cuyo objetivo es la destrucción de las comunicaciones enemigas, que constituyen el punto más vulnerable de los soviets.—Efe.

LOS AVIONES SOVIETICOS VUELAN SOBRE HELSINKI

Helsinki, 29.—A las 12,10 ha habido alarma aérea en Helsinki. A las 12,30 se oyeron varias violentas explosiones. Por encima de la capital pasaron varios aviones soviéticos a unos cuatro mil metros de altura. Las baterías antiaéreas finlandesas entraron en acción.—EFE.

NEVA ALARMA SOBRE HELSINKI

Helsinki, 29.—Una segunda alarma aérea se ha producido esta tarde en la capital.—Efe.

MUJERES conscientes de su deber en el hogar y en la sociedad para esto colabora la Sección Femenina. Ayúdanos comprando el Sello de José Antonio.

COMUNICADO OFICIAL FINLANDESE

Helsinki, 29.—El comunicado finlandés de hoy dice lo siguiente: “Ejército de tierra.—En el istmo de Carelia ha continuado la presión reforzada del enemigo durante toda la jornada del 29 de febrero, entre el golfo de Vuorijoki y Muoski, donde las tropas finlandesas se han retirado en algunos puntos a nuevas posiciones. El enemigo ha sufrido pérdidas muy considerables, 14 carros de asalto han sido destruidos.

En I Taipale, tres violentos ataques del enemigo fueron rechazados. También han sido rechazados los ataques soviéticos al nordeste del Ladogan en dirección a Pitkaranta, en otros sectores ha habido actividad de la artillería y de las patrullas. Cuatro carros de asalto y un auto blindado han sido destruidos.

Los finlandeses se han apoderado en número de algunos puntos de resistencia.

En Petsamo continúa el combate.

Aire.—Sin novedad. Además de los aviones derribados que se hicieron constar en el parte de ayer, hay que consignar dos más.”—EFE.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 29.—Parte de guerra del día 29 por la mañana: “Actividad de las fuerzas avanzadas al Oeste de los Vosgos. En el Rhin, tiroteos de posiciones por ambas partes.”—(Efe.)

Hoy llegará a Berlín Summer Welles

Un diputado inglés pide a su gobierno el envío a Finlandia de un cuerpo expedicionario

DECLARACIONES DE DE VALERA

Dublin, 29.—El primer ministro irlandés, De Valera, ha declarado que reafirma su convicción de que las reacciones anglo-irlandesas no podrán ser positivas mientras la guerra no cohesione en terminar con la división de Irlanda septentrional.—EFE.

EL DOMINGO REGRESA A WASHINGTON ROOSEVELT

Washington, 29.—Se espera la llegada a esta capital de Roosevelt para el próximo domingo. Se anuncia que el presidente solicitará después de su llegada, nuevos créditos para la defensa del Canal de Panamá.—EFE.

DISPARA UNA FLECHA CONTRA DOWNING STREET

Londres, 29.—Un individuo armado con un arco, ha disparado esta mañana una flecha contra las ventanas de Downing Street, residencia oficial del primer ministro.

La flecha llevaba atada una hoja manuscrita. El autor del atentado ha sido detenido.—EFE.

MINEROS EN HUELGA DEL HAMBRE

Nueva York 29.—Treinta mineros de las minas de oro “Pioneer”, situadas a 120 millas al norte de Vancouver, se encuentran en huelga de hambre desde anteaño a mil metros de profundidad.—EFE.

Finlandia, y teniendo en cuenta además que los ejércitos aliados están intactos a pesar de los sucesos de guerra, el Gobierno debe estar urgentemente un cuerpo expedicionario a Finlandia.—EFE.

WELLES EN SUIZA

Berna, 29.—Ha llegado a Zurich el ministro de los Estados Unidos en Suiza, que visitó inmediatamente a Summer Welles, con el que celebró una conferencia.

La prensa suiza comenta con gran reserva la finalización de la visita de Welles a Roma y Suiza.—EFE.

El Papa felicita al regente Horthy

Vaticano, 29.—S. S. el Papa ha enviado un telegrama de felicitación al Regente Horthy con motivo del XX aniversario de su ascensión al poder del Estado húngaro.—EFE.

INCENDIO EN LOS ESTUDIOS DE JOINVILLE

París, 29.—Se ha declarado esta tarde un incendio en los estudios Pathé Cinema de Joinville. Destacados de bomberos de varios cuarteles de París, trabajan para extinguir el siniestro.

El fuego ha adquirido rápidamente extrema violencia. Cuando se dió la señal de alarma a las cuatro de la tarde, las llamas se habían extendido a cuatro estudios.—EFE.

Información Local

La feria de febrero

Entre cambascos abundantes y barro más abundante, terminó la feria de febrero en esta capital, verdaderamente concurrida, a pesar de todo, y animada en transacciones.

De ganado caballar y mular se vendió mucho y a precios altos, generalmente. Hubo mulas que se pagaron a cuatro mil pesetas.

De ganado de cerda hubo mucho el destete. De ceba, no llegaron a diez ejemplares. Los pequeños se vendieron a veinticinco y treinta duros.

La feria ha sido buena, a pesar de todo.

Es necesario que en años sucesivos se haga más propaganda de ella.

Para los ganaderos

Ordenada por la Dirección General de Ganadería la vacunación obligatoria contra la perniciosa contagiosa, se pone en conocimiento de los ganaderos de este término municipal para que en el plazo de tres días presenten a esta junta local de Fomento Pecuario relación de los animales que poseen, de la especie bovina (ganado vacuno) para proceder a la vacunación de los mismos.

Las horas para presentar dicha relación serán de cuatro y media a seis y media de la tarde en el Laboratorio Municipal.

HUEVOS FRESCOS TODO EL AÑO tendrás conservándolos con **PREPARADO RAMOS**.
Droguerías y Juan Ramos, Logroño.

TURNO DE FARMACIAS
De 1 a 3: Sr. Salgado, Plaza de Santo Domingo.
Sr. Barthe, Platerías.
TURNO DE NOCHE
Sr. Borredá, Santa Cruz.

Detenciones

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, se presentó una denuncia por don Daniel García Basallo, de 27 años, chófer, vecino de Zamora, contra Vicente Alonso Ortega, de 28 años, soltero, residente en esta población, en la calle del Cid, número 6 duplicado, porque con el pretexto de guardarle una cartera que contenía 900 pesetas para que no se las sustrajeran en la fonda en que se hospedaba, se quedó bonitamente con ellas desapareciendo de esta capital en compañía de una "amiga".

Además de dicha cartera también se hizo cargo de un reloj con cadena dorada que se llevó consigo. El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Por la policía gubernativa, ha sido detenido e ingresado en la Cárcel, a disposición del señor Juez de Instrucción, Bernardino Rueda de Prado ex dependiente de Consumos, de 45 años, domiciliado en esta capital, en el Barrio de las Ventas de Nava, (Valdelam, calle A, número 7), autor de la sustracción de herramientas a diez industriales carpinteros y contratistas de obras valoradas las mismas en unas tres mil quinientas pesetas. También se declaró autor del robo cometido en el Matadero Municipal el día 18 de diciembre último cuando aun desempeñaba el cargo de dependiente de Consumos, habiéndose ocupado en su domicilio un reloj de pared, dos pantalones azules, una silla, una almohadilla, una blusa, una bufanda, un par de zapatillas de invierno y un sello que dice: Administración Principal de Consumos, Matadero-León.

Comercio de autobuses garrafales para siembra

El Ilmo. Sr. Director General de Agricultura y Delegado Nacional de este Servicio, ha autorizado a esta Jefatura para conceder autorizaciones de adquisición de esta clase de autobuses a comerciantes de semillas o agricultores que lo soliciten, siempre que de las garantías suficientes de que dicha semilla será empleada exclusivamente para siembra.

Esta Jefatura concederá las autorizaciones que le sean solicitadas, obligándose los compradores autorizados a llevar relación de sus compras, efectuando sus ventas a través de este Servicio Nacional del Trigo a destinatarios análogamente autorizados por esta Jefatura.

León, 27 de febrero de 1940.
El Jefe Provincial, JESUS GIL BLANCO.

OCASION
Aparatos de RADIO a Galena, completos liquidados al bajísimo precio de **14 PESETAS**.
Auriculares sueltos a 5 pesetas.

RADIO - ENSEÑANZA - Apartado 10.069. - MADRID.
Si nos quiere consultar algo envíe sello para respuesta.

Aviso del Parque de Intendencia de León
Se avisa a los proveedores de este establecimiento que deberán pasar a cobrar las facturas pendientes por suministro de material de escritorio y gastos generales a partir del primero de marzo actual, hasta el día diez del mismo, en la inteligencia de que, pasada dicha fecha, se considerarán canceladas las no presentadas en beneficio del Estado.

ESTACION PECUARIA REGIONAL DE LEON

Huevos para incubar
Se pone en conocimiento de los avicultores, que a partir de esta fecha se facilitarán huevos de gallina para incubar de las razas Castellana Negra y Rhode-Island.

JOSE LUIS G. TRUEBA
Garganta, Nariz y Oídos
Cirugía de Cuello y Cabeza
Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Ordoño II, 15. Teléfono 1698.
LEON

Los oficiales disponibles forzozos
Todos los tenientes y alféreces profesionales, provisionales y de complemento que se encuentren en la situación de disponibles forzozos en esta provincia se presentarán con la máxima urgencia en este Gobierno Militar para asuntos del servicio.

COMPUESTO INVERNAL
El mejor aperitivo contra el frío.
Creación del Gran Café VICTORIA Granja-Bar

PRIMER ANIVERSARIO
Don Recaredo María Alvarez Pérez
(Médico)
que falleció en Canales (León), el día 4 de marzo de 1939
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Eloísa Vázquez González; hijos, doña Elena, doña Carmen, don Antonio, doña Isabel y doña Esther Alvarez Vázquez; hermana, doña María de la Paz Alvarez Pérez; hermanos políticos, don José Rabanal y doña Palmira Vázquez; tíos, primos y demás familia,
Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a la MISA DE CABO DE AÑO que tendrá lugar el sábado 2 del corriente, en la Iglesia Parroquial de Canales, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Cumpliendo instrucciones de las Jerarquías de O. J.

VIBRACIONES DE NUESTRO ESPIRITU EN ESTOS MOMENTOS

"Sabemos que es un principio doctrinario que la Falange, con la ayuda de Dios, será un factor activo para la organización del mundo moral; como esa obra moral revolucionaria de vidas y conciencias no se puede llevar a término sin una ilustrada preparación teológica y una sólida formación ascética se impone por necesidad que comencemos a interesar a nuestros pequeños militantes en los fundamentos de la fe y en las prácticas del Evangelio".

La vida es milicia y precisamente durante el tiempo de Cuaresma esta frase bíblica tiene un máximo grado de significación hasta el punto de llamarse a la Cuaresma "la carrera de la milicia cristiana".

El hombre desgastado en su espíritu por una vida fácil y frívola necesita para alcanzar su regeneración el vencimiento de sus enemigos y en un esfuerzo e intensidad forzar las líneas enemigas y desbaratar a sus adversarios: el mundo, demonio y la carne.

En estos combates, es Cristo nuestro Jefe y Caudillo. El que triunfó ya en el desierto contra la triple acometida que le hizo Satanás, no llevará indudablemente a la victoria. Nuestra fe debe ser ciega, grande, sin límites. La Iglesia nos dice en estos días que confiemos en su potencia que el mundo se nos dará por un potente escudo, que luchará con nosotros, que enviará a los ángeles para que nos ayuden; es grandioso su himno guerrero, plétórico de sentimientos, de confianza, del desprecio del enemigo, de dependencia divina. "Si Dios está con nosotros ¿quién nos vencerá?" Es el grito de San Pablo, que resume perfectamente el estado de guerra intensivo durante la Cuaresma.

Por tanto, camaradas de la O. J., quedemos con que la Cuaresma debe ser el recrudecimiento, por parte nuestra, de la guerra que todos los días, con mayor o menor intensidad, mantenemos contra el enemigo de nuestra alma:

Contra el mundo; que es la novela inmoral, el cine inmoral, los bailes inmorales, contra los hombres que acaso se rían de nosotros por que vamos a misa y a confesar y al Via-Crucis y nos dicen que eso es cosa de mujeres aburridas y de beatas. Este es un enemigo peligroso, contra el que debemos luchar en la Cuaresma no haciendo caso, despreciándolo, considerándolo que nunca el hombre es más grande que cuando está de rodillas, cuando habla con Dios, cuando reza. No hay fuerza sin Dios, ríete de las arrogancias del más fuerte de los hombres y es tate seguro que es muy débil si dice, si habla y piensa sin tomar de Dios el principio y el comienzo.

También es necesario desplegar el banderín de combate en presencia del demonio. Es el gran estratega

Una Vida Mejor con el

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la Sangre
Rejuvenece el Organismo



* Es su sangre la que hay que cuidar para hacer desaparecer granos, eczema, sarpullidos, etc.

El Ministro de Hacienda aprueba el convenio entre LA SOCIEDAD ELECTRICISTA Y EL AYUNTAMIENTO

NOTA DE LA ALCALDIA
Hoy se ha recibido la comunicación del Ministerio de Hacienda aprobando el convenio celebrado entre Sociedad "Electricista de León" y el Ayuntamiento de León, con motivo de la terminación del contrato celebrado por ambas partes en 6 de Marzo de 1888. Con ello queda completamente resuelto el problema que por tal motivo se había planteado.

El Excmo. Ayuntamiento, obedece en virtud del mismo la condonación de cantidades que adeudaba a la Sociedad Electricista por un total de pesetas 146.900,45 centimos y el suministro a perpetuidad de 300.000 Kw. para el alumbrado público; (hasta ahora se venían consumiendo y pagando 160.000 aproximadamente), y vuelven a ser propiedad de la Corporación los terrenos y edificaciones de la antigua Fábrica encajada en la Calle de la Independencia y Santa Noia.

La Corporación Municipal al tener el agrado de hacer pública la resolución recitada sometiéndola al juicio de todos sus

vecinos, lo hace con la satisfacción que produce siempre el cumplimiento del deber y que la compensa con creces de los trabajos, desvelos y contrariedades que ha tenido que pasar hasta llegar al resultado halagüeño que hoy celebra.

León a 29 de Febrero de 1940.—El Alcalde

MULTA
Por la Alcaldía habido impuesta una multa de noventa pesetas a Llano Suarez, con domicilio en la calle de la Raposa, núm. 2, por tener pastando en el Parque Municipal noventa caberas de ganado lanar.

Cine y Teatro

HOJAS SUELTAS
En los estudios Orfea de Barcelona, ha dado comienzo el rodaje de "La Blaquerna", segunda obra de don Jacinto Benavente.

xxx

Hoy, en el Teatro Poliorama de Barcelona celebrará la centésima representación de "La Madre guapa", la gran compañía de comedias de María Fernanda Lagón de Guevara. Asistirá el autor, Adolfo Torrado.

xxx

Una nueva empresa cinematográfica se propone rodar un film basado en los hechos de Cristóbal Colón.

xxx

Cine Mari
Sesiones a las siete treinta y diez treinta:
Formidable acontecimiento! Presentación de la más y mejor de las estrellas juveniles, la incomparable DIANA DURBIN en su gran creación **TRES DIABLILLOS**
El film tan esperado por el aficionado.
HABLADO EN ESPAÑOL Y APTO PARA MENORES.

TEATRO ALFAGEME
A las siete y media y diez y media
Extraordinario programa en Español.
NOTICARIO FOX SEMANAL
VIDAS EN PELIGRO
Emociones continuas y sorprendentes.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete tarde y diez y media noche:
EL MARTIR DEL CALVARIO
POR RAMBAL
ACONTECIMIENTO MAJES TUOSO!
Mañana ULTIMO DIA.

NO se celebró sesión
Por falta de número, no pudo celebrarse la sesión extraordinaria convocada para ayer para tratar del empréstito de diez millones de pesetas.

ASOCIACION DE CAFES BARES Y HOTELES DE LEON
En la imposibilidad de notificar personalmente a cada uno de los industriales del gremio la orden recibida de la Fiscalía de la Vivienda, se les avisa para que paseen por el domicilio social a enterarse de ella, antes del día cinco del actual marzo.

Este anuncio sirve de notificación de dicha orden y el alegar ignorancia no les eximirá de la responsabilidad en que puedan incurrir por su incumplimiento.

CASAS
CHALETES. EDIFICACIONES. SOLARES. PRADOS. HUERTAS. Y FINCAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS.
Cuando necesite vender, comprar, permutar o subastar cualquier clase de fincas, no pierda el tiempo ni se ocasione molestias y gastos.
Diríjase a la **BOLSA DE LA PROPIEDAD** de la **AGENCIA CANTALAPIEDRA**
Correduría matriculada. Y además, Centro Gestor Oficial de Negocios, matriculado y colegiado.
Bayón, 8 (frente al Banco de España). Teléfono 15.63.—LEON.

Felipe G. Lrenzano
Médico - Fisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON.
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4. 2.º
Teléfono 1354

Dr. Francisco Uceda
Los ad...
PARTOS y enfermedades de la mujer
Consulte de: 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, II, 2.ª izda.

Los haberes de los militares
A partir de esta 20 de actual febrero, los señores jefes y oficiales podrán pasar por la subagencia de Haberes de esta plaza, con el fin de recibir su paga, de 10 a 13 horas, y los brigadas y sargentos de 17 a 18 horas, respectivamente.

AUTO-TRANSPORTES "ALFREDO"
Cargas completas para toda España.
Rodríguez del Valle, núm. 8.
Avisos: Teléfono 1807.

De Sociedad
Propietario del comercio "La Cabaña" de Astorga, y para su hijo Juan José González Gama, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosario Cordero Alonso, hija de don Constantino Cordero, maestro nacional de Vegamian.
La boda se celebrará en breve.

BAR
Se traspasa BAR en una de las calles más céntricas de León, instalación modernísima y muy buena clientela; para informes y demás pormenores, vea **AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**, calle de Santa Nonia (Casa-Soto) TEL 1948.
LEON.

Mantiguera HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones.
Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
—oO—
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 1424
BILBAO

Para fortalecer a los Niños, VEGETAL RICHELET

Es un fortaleciente poderoso para los niños de 2 a 15 años. Combate las enfermedades de la piel, erupciones, vegetaciones, hinchazón de las glándulas, etc. Fortalece los huesos, facilita el crecimiento, combate el linfatismo y devuelve el apetito, el buen color, la fuerza y la alegría. Tiene un sabor muy agradable y es indispensable sobre todo para aquellos niños que habitan grandes ciudades donde están más privados de aire y de sol.

De venta en todas las farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 29 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Inguenuidad, desde su fundación, es español todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Por la Patria,
el Pan
y la Justicia

De la vida leonesa

El racionamiento de víveres

Estamos en la Cuaresma, que es el tiempo de ayuno y abstinencia, y es lógico que sobre todo en estos días de la primavera, aun cuando no lo crea aquellos de que el viento "se dio" que se podría decir "el viento" se dio todo con los magníficos ejemplos de esas "ayudadoras" por ejemplo de la zona roja que se cubren ciertos entornados con la terrible dieta obligada!

Y cuánto no se podría hablar de esas gentes que crean que en algunos años se recoger por las calles a los obreros desfilados de hambre, porque no han podido encontrar la papa o la vicuña, o arroz con leche...

Vamos a ver: cuántos desfilados por inanición han sido curados en la Casa de Socorro de León este año? Nadie!

Luego, si falta alguna vez, como dijo recientemente el insigne Caudillo el aceite, o algo así, tengamos un poco de resignación en espera de la normalidad absoluta de la producción, que es naturalísimo se haya alterado por la guerra ya que lo conrario sería un milagro, y, sobre todo, pensemos en cómo lo pasaban en la zona roja aquellos "esqueletos" que venían a veces por León a mostrar la alegría de su liberación.

De todos modos, hay todavía mucho que reparar como van ustedes a ver.

Los datos son suministrados por el secretario de la Comisión Provincial de Abastecimientos don Miguel Martín-Granizo.

Decir este nombre es aborrazar la frase de que nos recibió con su amabilidad característica, ya que Granizo "no tiene amabilidad". Es él la amabilidad tan personificada que es un hombre "todo de todos". Tan amigo de hacer favores y atender a la gente que si en aquellos buenos tiempos en que estudiaba Farmacia y andaba de estudiantina tocando la guitarra, no se encuentra una buena muchacha, religiosa y mujer de su hogar, a estas horas andaría hecho un bohemo, a salto de mata y sin cansarse.

La mujer y los hijos han frenado la vida de "Miguelín", que es uno de los pocos tipos populares de León que "vamos" quedando!

Como en estas manos está el pan duro, ya se comprende que se hace lo que se puede en favor del pueblo leonés, tan metido entrañablemente en el alma de Granizo.

—¿Este nos dice? —Hecho el racionamiento en el primer reparto realizado en la capital, se dieron: 230 gramos de aceite, 400 de azúcar, 400 de arroz, y 200 de bacalao por habitante. Se repartieron 8.653 cartillas de racionamiento con un total de 40.982 raciones, que según las cantidades repartidas por ración, hacen un total de 9.426

kilos de aceite, 16.393 de azúcar, 10.393 de arroz y 8.197 de bacalao, sólo en la capital.

Y en la provincia de 470.031 habitantes, se dio a las cuencas mineras a razón de 200 gramos de aceite y las mismas cantidades de azúcar, arroz y bacalao que en la capital; pero en los demás pueblos se racionó solamente 150 gramos de aceite, 200 de azúcar y 300 de arroz por habitante. El total de las cantidades repartidas en la capital y la provincia es de 88.446 kilos de aceite, 137.000 kilos de azúcar, 170.549 de arroz y 35.538 kilos de bacalao.

El total correspondiente al segundo reparto en León y provincia fue: de 255.983 litros y medio de aceite y 110.601 kilos con docecientos gramos de azúcar. Las cantidades dadas por habitante, fueron en la capital de medio litro de aceite y 400 gramos de azúcar, y en los pueblos de medio litro de aceite y 200 gramos de azúcar.

En el tercer reparto correspondió a medio litro de aceite en la capital y en los pueblos, lo mismo que los 200 gramos de azúcar, pero de arroz sólo la capital y las cuencas mineras a 200 gramos por habitante. Total, 255.927 litros de aceite, 102.371 kilos de azúcar y 13.185 kilos de arroz.

Total, pues, cantidades dadas en los tres primeros repartos realizados: 600.456 litros de aceite, 349.972 kilos de azúcar, 183.734 kilos de arroz y 35.539 kilos de bacalao.

—¿Por qué se reparte más en la capital que en los pueblos?

—Porque en éstos cuentan con trigo, "matanza", cebada, etc., que no hay aquí...

—¿A cuántos habitantes de la capital alcanzó el racionamiento?

—Hemos llegado a cuarenta y un mil treinta y cinco. Ha habido algunos "aprovechados", pocos, a los que se les quitó la cartilla por declarar más gente de la que vivía en su hogar.

—¿Cuándo terminará el racionamiento?

—Creo que aún podrá durar un par de años; ya que, si se quitase ahora, sería peligroso, porque, como el comerciante está reprimido, explotaría lo que pudiese y vendría una verdadera algarabía de precios. Además, la cosecha se presenta mal.

Seguimos hablando de la codicia de los comerciantes que desean enri-

quecer a costa del pueblo, y me cuenta lo siguiente:

—En una ocasión, señalé una lata de aceite que fue días después decomisada en la estación del Norte por haberla vendido el comerciante a precio superior al de tasa.

La entregamos, como estaba mandado a otro comercio para su venta al precio legal. Y a los pocos días quedó decomisada la lata en la estación de Matallana, por haberla vendido a precio muy superior al de tasa...

Sin comentarios... ¿Para qué? Ya el pueblo lo hace bien, a cuenta de ciertos desaprensivos... Pero lo malo es que, a veces, ciertos juicios tratan de engañarle más aún echando por otros cauces aguas que van a parar a sus tierras...

LAMPARILLA

CINEMARI

Pantalla de acontecimientos
Sigue su ruta triunfal de grandes Estrenos ofreciendo esta semana en los días
1º de Marzo y 2 de Marzo
(VIERNES) y (SABADO)
DOS FORMIDABLES OBRAS MAESTRAS DE LA CINE-
NEMATOGRAFIA CONTEMPORANEA

Tres Diablillos

por DIANA DUBLIN
Un prodigio de juventud, de simpatía, de gracia sin igual.
UNA PELICULA INCOMPARABLE
En español y apta para menores.

La Contraseña

por ROBERT TAYLOR
BARBARA STANWICK
y VICTOR Mc LAGLEN
El sacrificio de un hombre en aras de la justicia. La más original e interesante delashistorias. Film en español.

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...
Avenida del Padre Isla, 8, 1º izquierda. Teléfono, 1304.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

ALMACENES "SAN MARTIN"

(Establecidos en la antigua CASA DE DON JENARO)
TEJIDOS, LANA, SEDA Y ALGODON
GENEROS DE PUNTO
Plegaria, 8 (frente a la iglesia de San Martin) Teléfono 1619. — LEON
Publicidad M. E. R. Q.

TEATRO PRINCIPAL, de León Hoy y mañana

¡Grandioso acontecimiento! EXITO de clamor de la Gran Compañía de RAMBAL con la maravillosa obra, de fama mundial,

"El Mártir del Calvario"

(Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo)
¡Derroche deslumbrante de presentación! ¡22 magníficas decoraciones! ¡200 trajes!

Anuncios económicos

- BIDONES para leche de diez litros, nuevos, se venden en Santa Ana, núm. 24—E-1989.
- CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, resulta en la actualidad 1.040 pesetas mensuales, se vende. En informes en esta Administración. E-2041.
- HUEVOS para incubir. Muy seleccionados, se venden de la Granja Victoria. Perdidos: Café Victoria. León.—E-2040.
- SE VENDE máquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.—E-2065.
- MINA MONJANESA. M. Canseco, Cervantes, 9. Carbones insuperables para cocinas y calefacciones. Venta únicamente por toneladas. Servicio directo por camión desde la mina al consumidor, sin mermas ni molestias. Avisos a los telefonos 1919 y 1195. E-2130.
- LA FONTANA. Vmama (1.000). Teléfono 1195 vende frutas, comestibles, arbolito de adorno y rosales. Autobus a Armunia a media hora. E-2137.
- BOTELLAS, para embotellar vino se venden. Razón: Agustín García. Torres de Omaña, 4. Apartado de Correos, 151. León. E-2142.
- SE VENDE una finca con mil arboles frutales, molino de aceite linaza y dos viñas. Informes: Gregorio Villayo, en Villarrobledo. E-2146.
- CASA nueva construcción, se vende en arriendo en Navatejera, imponente. Informes en esta Administración. E-2189.
- TRASPASO o arriendo Bar Cervecería de verano, con terraza para baile, donde estuvo instalado el baile Ciudad Jardín. Informes: Pasco Lealtd, núm. 23. E-2181.
- ENSEÑANZA rápida de conducción de automóvil. Coche para examen. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 10 o Casa Agustín (Carretera de Asturias). E-2197.
- SE DISEÑA local de 10 a 12 metros largo y 8 a 10 m. ancho, para industria económica. Olerías Ordoño II 35 (Portería). E-2199.
- NECESITAMOS representantes activos y en cada Partido Judicial de la provincia, para varias actividades comerciales. Diríjase a Agencia M. E. R. Q. León. E-2200.
- DINAMO de corriente continua de 7 kw. y medio y 69 amperes, un caudro y roscado y un conector, todo en buenas condiciones, se vende. Razon en esta Administración. E-2201.
- SE VENDE un toro raza suiza, de veinte meses y una novilla raza holandesa, segundo parto abocada a parir. Para tratar: Lucio Díez, Villimer (León). E-2202.
- ESTUDIANTES: Clases particulares, español, latín, francés, etc. Todas facilidades. Informes: Antonino Juan Franco, Calle de la Rúa núm. 49, 2º, izquierda. E-2203.
- TRASPASO casa huéspedes en lo más céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración. E-2204.
- RELOJ de pulsera de oro, marca "Quillet" con cadena, perdidose ayer desde Banco Central a la Plaza del Conde. Se ruega su devolución en esta Administración donde se gratificará espléndidamente. E-2206.
- VENDO cafeteras expreso, de gasolina y eléctricas; mesas, marcos, veladores, mostradores, piano y sillas, perfecto estado, nuevo y seminuevo.—Casa García. Teléfono 56.—Peñaferrada. E-2217.
- SE NECESITA patrona para dos chicos, en sitio tranquilo y buenas familias a base de reservar dos habitaciones y comer por su cuenta. Informes: en esta Administración.—E. 2215.
- VACA holandesa, próxima a parir, tercer parto, se vende. Para tratar: Gabriel Ramos.—Algañete.—E-2214.
- POR NO PODERLO atender se traspasa el Merendero "La Montaña", en Navatejera, parada del Autobús. Informes en el mismo.—E. 2213.
- BALANZA automática, marca Avery, vendo. Informes: Avenida 18 de julio, núm. 98.—E. 2212.
- SE VENDEN cuatro vacas lecheras, raza holandesa. Razón: Ángel González. Cabacelos (León). E-2207.

AUTO--SALON

Comercial Industrial Pallarés, S. A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recuchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.
Concesionario oficial FORD
PADRE ISLA, 19
VILLAFRANCA
LEON

CLINICAS DENTALES
García del Villar-Zamarreño
ODONTOLOGOS
En León, Generalísimo, 7. Principal. En Astorga, La Bañeza, 4.
Horas de Consulta: 10 a 1 y 4 a 7.

Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios
Bicicletas=Recuchutados=Electricidad
CASA VALDES, C. A.
AVENIDA PADRE ISLA, 26
LEON

Jesús Pariente

DENTISTA
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2º izquierda (Casa Ojeda)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTERNA: Los jueves.

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

ALMACENES RIDRUEJO

MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
YESOS—CEMENTOS T
AZULEJOS—GANIZOS
BALDOSINES—INODOROS
HERRAMIENTAS—BALANZAS
BOMBAS—TUBOS de GOMA
FERRETERIA en GENERAL
TUBERIAS DE TODAS CLASES—HULES—PERSIANAS
LINOLEUM—COCCINAS
ECONOMICAS
ARTICULOS ROCALLA
ESTUFAS
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva Española»
APARTADO 36
TELEFONO 1426
LEON
PUENTE CASTRO



USTED COME BIEN...
PERO SE ENCUENTRA DESNUTRIDO Y DÉBIL.
NORMALICE LOS PROCESOS DE LA NUTRICIÓN BEBIENDO A DIARIO AGUA
CASTROMONTE "VITA"
SÓLO CUESTA UNOS CÉNTIMOS DIARIOS
Vente en botellas y garrafones precintados y capsulados
AGENCIA M. E. R. Q. Distribuido: Valeriano Campos LEON
Avenida de Palencia, 1 :: :: Teléfono 1.256

UN PUNTO NEURALGICO

LA NEUTRALIDAD ESCANDINAVA

por JESUS HUARTE

En el centro de la Plaza Real de Estocolmo, puede admirar el turista una bella estatua de Carlos XII, uno de los monarcas suecos que más han contribuido al engrandecimiento de su patria.

Y bien. De hecho, ya que no de derecho, Suecia y Noruega han abandonado la neutralidad. Puede extrañar la afirmación desde el momento que los dos gobiernos han manifestado repetidas veces su deseo de permanecer en posición neutral, deseo expresamente corroborado por su Majestad Gustavo V. Sin embargo: cuando un pueblo—al margen de una declaración gubernamental, que en este caso no se ha dado por gravísimas razones del bien común, que más adelante explicaremos—se vuelca cáldamente, como lo está haciendo, a favor de Finlandia, podemos decir que la neutralidad es más aparente que real.

Supuesta la conquista de Finlandia por las fuerzas soviéticas, Suecia y Noruega se encontrarán con una frontera común con la U. R. S. S. La garantía que pudiera ofrecerles el Kremlin de respetar esas fronteras ten-

dría un valor si la palabra de Rusia fuera creíble y si no existieran necesidades que han de impulsar a esta potencia a extender sus límites hacia el oeste. En otras palabras y dicho más sencillamente: Finlandia no es más que una etapa; la otra, fatal y necesaria, es Suecia; el hierro sueco mejor dicho, la posición estratégica de Suecia, el camino abierto al Mar del Norte y, en Noruega, un puerto libre la mayor parte del año de los hielos que impiden el movimiento comercial ruso. Esto no es una fantasía; no se han cuidado de ocultar esa ambición los diarios soviéticos que van creando un "clima" para que, en su día, el dictado rojo exija esas posiciones apoyándose. Venos, entonces, cómo las intenciones escandinavas están precisamente en el istmo de Carelia y cómo una derrota de Finlandia se traduciría indirectamente en una derrota de Suecia y Noruega. Siendo esto así, grabada en la entraña popular esta convicción, se comprende que la neutralidad escandinava sea un mito imposible de alimentar por más tiempo. Que esta beligerancia no se haya manifestado oficialmente tiene también su razón de peso.

A los países escandinavos no les quedaba otra solución para evitar la derrota de Finlandia que apoyar de buen grado el plan de los aliados permitiendo el paso por su territorio del armamento franco-británico y de las divisiones que Francia proyectaba enviar. Hasta ahora, digámoslo complacidos, la ayuda aliada ha tenido excelentes resultados. No menos de 600 aviones, 300 piezas de artillería pesada, 200 tanques y numerosa artillería antiaérea han sido enviados a Finlandia. Los constantes bombardeos de la aviación finlandesa y el lentísimo avance de las tropas rusas nos indican que esa ayuda ha rendido lo que de ella se esperaba. Pero es insuficiente y para remediarlo se intentó convertir a Suecia en país beligerante. Alemania puso el veto, como ya el lector lo sabe. Ante el peligro de que Suecia y Noruega, con el pretexto de ayuda a Finlandia, quedarán convertidas en bases antigermanas, el Reich hizo saber al gobierno sueco que el plegarse a los planes de los aliados se traduciría en una acción alemana contra Escandinavia.

Y esta es la gravísima razón que impide a Suecia y Noruega inclinarse, al menos oficialmente, del lado finlandés. Colocadas entre la espada y la pared, tienen que contemplar con amargura cómo los soviets están en vísperas de convertir en realidad el sueño largamente acariciado desde los tiempos de Pultava.

Podrá Suecia asistir impasible al acercamiento del coloso moscovita, hoy como siempre su enemigo natural? Cualquiera sea su resolución es lo cierto que la neutralidad escandinava nos parece difícil de conservar. Morirá aplastada por la marcha implacable de los acontecimientos que ya se dibujan con nitidez.

Interesante ARTICULO DEL «Giornale D'Italia»

Roma, 28.—«Il Giornale d'Italia» publica hoy un artículo titulado «Naciones e Imperios», en el que dice:

«No sólo interesa a Alemania e Italia, sino que interesa también a Europa entera, que se conceda a estas dos grandes naciones fecundas, el suficiente espacio vital en las colonias o que puedan desenvolverse y extenderse libremente. La raza blanca atraviesa una crisis seria, y los pueblos de color aumentan de día en día. En el pasado ha dominado la causa de su cultura, pero parece perder este predominio a causa de la extensión de la cultura moderna y la baja de la natalidad. La nación italiana mantiene su derecho a una fecundidad libre y fuerte y pide el natural de encontrar espacio para su población creciente y trabajadora. Estas reivindicaciones coinciden con el interés por el mantenimiento de la cultura europea.»

LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA ENVIARA EN BREVE AUXILIO A LOS CATOLICOS FINLANDESES

Madrid, 29.—En fecha próxima la Junta de Acción Católica entregará al Ministro de Finlandia en España, las vilas y el vino de consagrar recaudado por iniciativa del semanario «Signo».—CIFRA.

FALLECE EL POPULAR LOCUTOR PEPE MEDINA

Madrid, 29.—Pepe Medina, el locutor durante muchos años de Radio España de Madrid, acaba de fallecer. Durante la dominación roja, se negó a seguir prestando sus servicios en la emisión. Ayer tarde estuvo como de costumbre en el estudio haciendo el papel de «Ninchi», por él creado.—CIFRA.

Ayer falleció en Madrid el popular locutor de radio PEPE MEDINA

cibido por el Director del Museo de Arte Moderno y el Subdirector del mismo, así como el Director del Archivo Histórico Nacional. El Ministro ha corrido las nueve cajas de estampas que se exponen cerca de las obras de dibujo, acuarela y grabado, haciendo grandes elogios de esta Exposición y muchas de las joyas pictóricas que en ella se exhiben.

PATRIOTICO RASGO DE LOS PROPIETARIOS DE MURCIA

Madrid, 29.—Ha visitado el Inspector de la Guardia Civil General Alvarez Arenas, el Presidente de la comisión constituida en Murcia para dotar al Instituto de la Guardia Civil de la dotación de nueva planta para la dotación de las fuerzas que constituyen la comandancia de aquella capital. Dicha comisión está presidida por el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, y los de la Cámara de Comercio e Industria, Banca y profesiones libres, el Ayuntamiento y Diputación Provincial se han sumado a esta idea y han donado el solar de una extensión de veinte mil metros cuadrados.

El General Alvarez Arenas, agradecido al presidente de dicha comisión el rasgo patriótico que ha tenido la propiedad de Murcia, al efectuar este donativo. La comisión murciana hace presente al General Alvarez Arenas su deseo de que asista a la colocación de la primera piedra y a la entrega de la bandera que Murcia regala a la Guardia Civil de aquella capital.

La propiedad privada de Murcia ha tenido con este proyecto un gesto que la honra, el prorratear entre todos los propietarios de la provincia el importe de este magnífico edificio destinado a cuartel de la Guardia Civil, cuyo presupuesto se eleva a dos millones de pesetas.

¡Sensacional! ¡Enorme! HOY en GINE MARI TRES DIABLILLOS Por Diana Durbin le estrella de Moda Film en Español y APTO PARA MENORES

DEPORTES

Reaparecerá nuevamente el primer equipo de fútbol de S. E. U.

El próximo domingo, día 3, y con motivo del Campeonato del Distrito Universitario de Oviedo, nos visita el equipo del S.E.U. de la región ovetense el cual está considerado como el campeón entre los estudiantes y equipos análogos de Asturias. Luchará contra nuestro primer equipo de Fútbol del S.E.U., el cual ha cosechado en la pasada temporada, tan buenos triunfos ante equipos de elevada categoría deportiva, pues no podemos olvidar aquellos magníficos encuentros con la Legión Cóndor, Aviación, Regimiento de Burgos 31, Sanidad, etc., etc., sobre los cuales, siempre triunfó la clase futbolística de estos muchachos que empiezan su vida deportiva con augurios de una realidad prometedora de grandes empresas.

La afición, pues, tiene el domingo un plato bonito y delicioso, de verdadero deportivismo, y en el que hay que ir a animar a nuestros muchachos.

Sabemos que muy buenos elementos nuevos, han de vestir la camiseta blanca de los «cañaleros de Cisneros» para conquistar un puesto muy honorable en este torneo que con tanto éxito ha organizado el Distrito Universitario abarcando, no solamente el fútbol, sino también el Balce, el Hockey en las dos ramas masculina y femenina.

Esperamos siga el buen entusiasmo que ha despertado con el deporte amateur nuestro buen camarada el Delegado de Deportes del S.E.U., que con tanto acierto va conectando los cuadros de las distintas secciones deportivas, para dejar bien puesto el nombre de León en este primer Campeonato en Asturias y León, del que no dudamos hemos de conquistar los primeros puestos.

El Sr. Ibáñez Martín fué re-

Italia y Alemania

(Crónica telefónica, exclusiva para PROX)

Mientras que en España la visita de Federzon ha estrechado los vínculos culturales y políticos entre Roma y Madrid, ha tenido también lugar un estrechamiento de relaciones que mismo tipo entre Roma y Berlín. El convenio cultural entre Italia y Alemania se ha avanzado y con esta ocasión se ha puesto de nuevo en manifiesto la solidaridad espiritual entre ambas potencias del Eje.

El convenio cultural entre Italia y Alemania, firmado ya hace tiempo, previó una reunión periódica de una comisión mixta italo-alemana. Esta comisión debía fijar su actitud en las cuestiones que se presentasen. Las potencias del Eje no tratan solo de hacer más íntimas sus relaciones entre los gobiernos, sino que proceden a aproximar lo más posible a los pueblos.

El acuerdo cultural italo-alemán se extiende a todos los sectores de la actividad espiritual en los dos países. El teatro, la cinematografía y la radio han sido objeto de estudio. También la publicación de libros está dentro del espíritu de esta solidaridad que representa el convenio cultural.

Por lo demás, es sumamente interesante el número de actos y manifestaciones que demuestran cuán necesaria es la aproximación de los países aliados. Siempre creciente falta de comprensión de los estados demócráticos frente al convenio autoritario, hace apretarse cada vez más las filas de los que piensan «en autoritario». Hecho que hace pensar que ha sido de nuevo señalado en «Il Giornale d'Italia» en ocasión de una declaración del «Daily Herald» que preside una reunión contra Italia y en general contra los estados totalitarios.

Como siempre ocurre, hay un grave contraste entre las declaraciones de los gobiernos de las democracias occidentales y los de la reunión pública en la que se refiere a los estados autoritarios. Los gobiernos han tratado de mantenerse en el marco de sus posibilidades, poniéndose en las listas de los autoritarios. La opinión pública, en cambio, nunca ha seguido este método. Siempre, como si se tratara de dos mundos diferentes, Transoceánico.

En las Escuelas del Eje se capacitan las mujeres de la Nueva España. Ayer se esta obra comprando el Sr. Ilo de José Antonio.

El más alto rascacielos de Europa

Génova.—Génova posee el más alto rascacielos de Europa. Se trata de un edificio de 31 pisos, de 116 metros de altura con once ascensores, 1.300 ventanas y maravillosas oficinas, tiendas y habitaciones privadas.—C. I. B.

La visita de Federzon ha estrechado los vínculos culturales y políticos entre Roma y Madrid, ha tenido también lugar un estrechamiento de relaciones que mismo tipo entre Roma y Berlín.

El convenio cultural entre Italia y Alemania se ha avanzado y con esta ocasión se ha puesto de nuevo en manifiesto la solidaridad espiritual entre ambas potencias del Eje.

El convenio cultural entre Italia y Alemania, firmado ya hace tiempo, previó una reunión periódica de una comisión mixta italo-alemana.

El acuerdo cultural italo-alemán se extiende a todos los sectores de la actividad espiritual en los dos países.

El teatro, la cinematografía y la radio han sido objeto de estudio. También la publicación de libros está dentro del espíritu de esta solidaridad que representa el convenio cultural.

Como siempre ocurre, hay un grave contraste entre las declaraciones de los gobiernos de las democracias occidentales y los de la reunión pública en la que se refiere a los estados autoritarios.

En las Escuelas del Eje se capacitan las mujeres de la Nueva España. Ayer se esta obra comprando el Sr. Ilo de José Antonio.

El más alto rascacielos de Europa

Génova.—Génova posee el más alto rascacielos de Europa. Se trata de un edificio de 31 pisos, de 116 metros de altura con once ascensores, 1.300 ventanas y maravillosas oficinas, tiendas y habitaciones privadas.—C. I. B.

Revisión de permisos de circulación de automóviles y motocicletas

A partir del 31 de Marzo del corriente año no se permitirá la circulación de ningún automóvil o motocicleta que, además de la placa de matrícula y documentación de corriente, no este provisto por Decreto de 20 de Septiembre último o en su defecto del justificante de haber solicitado dicha revisión.

GINE MARI HOY DIANA DURBIN en TRES DIABLILLOS

C. N. S. DELEGACION SINDICAL LOCAL

Se ruega a todos los sindicatos que a continuación se relacionan, se presenten en esta Delegación en el plazo de cinco días a contar desde la fecha.

Abelardo Martínez Corral, José María García, Sara Llanera, Genilda Méndez, Antonio Alarcón, Gonzalo Barrueto, Ricardo Satornino, Pedro Suárez González, Saturnino Rubio Castellana, Antonio Kernan dez Prieto, Teodoro Alvarez Fernández, Gabriel Pérez Cabrera, Constanza Alvarez, Pablo Galego Calzada, Onésima Soto Alvarez, Valentín González Fernández, Manuel Prieto García, Vicente Carpiñero Pablo, Gregorio Robles Balbuena, José Ramos Rodríguez, Manuel Ferrero Alvarez, José Barón Chacón, Gerardo Velez Diez, Lucía Robles Gómez, David García Rodríguez, Santos Pérez Llamazares, José Trigo Antelo, Lucio Fernández López, Socorro Pérez Carracedo, Francisco Muñoz y José de Dios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 27 de Febrero de 1940. El Delegado Sindical Local, JULIO GOMEZ.

RAMBAL RAMBAL RAMBAL HOY en TEATRO PRINCIPAL EL MARTIR DEL CALVARIO

Mañana últimas representaciones.

VENTANA al MUNDO

La prensa y los radios han dado la noticia de la llegada de Summer Welles a Europa. Es atinadamente significativo que el primer país que ha visitado el enviado personal de Roosevelt, haya sido Italia. Da ello idea de cuánto representa el país hermano de España para los destinos de Europa. El Duce, a estas horas, ya sabrá, de manera exacta, la finalidad que se persigue con tal viaje, que creemos está ya condenado al fracaso por altas razones de política internacional. Además el discurso pronunciado últimamente por el presidente del Consejo de Ministro británico, no es de los que dejen dudas en el ánimo respecto a la finalidad concreta que persigue Inglaterra.

Desde luego es de interés sintomático que la difícil misión que Summer Welles trae a este continente europeo en guerra, deba ser conocida por Italia antes que por los países que sostiene la ucina. Ello es muestra—repetida de la preponderante posición de la península italiana en el porvenir y acusa el relieve que en el mundo ha adquirido la personalidad de Mussolini. Hay que anotar a mismo tiempo, que la visita a Roma de Summer Welles tiene una doble personalidad, puesto que el enviado personal del Presidente de la República de Norteamérica lleva la misión de ser también embajador extraordinario de Roosevelt cerca de la Santa Sede.

Ciertamente no pueden decirse que Summer Welles trae a Europa. Desde luego no es dicitado de decirnos, utilizado para ello, como elemento de juicio, las palabras últimamente pronunciadas por el señor Chamberlain precisamente el día antes de la llegada del Delegado americano. Claro está que dichas palabras para nada que siga con un poco de atención

la marcha de los asuntos que con ciernen a la diplomacia de la guerra, han sido una novedad. En concreto, se reducen al restablecimiento de Checoslovaquia y Polonia, es decir, que estos Estados, que eran unos Estados artificiales, justamente deshechos, como debe deshacerse todo lo que no responda de un derecho natural, vuelvan a adquirir una personalidad en el concierto europeo.

Una vez más hemos de decir que estos fines de guerra resultan absolutamente fuera del marco de la realidad. Inglaterra no ha pues en su juego su propia existencia y sus fuentes de riqueza por el amor que le inspiran unos países extraños y lejanos para sus invidias razones políticas. Precisa-

mente ahora hace un año que Checoslovaquia, por la libre voluntad de su presidente, el señor Hacha, que aún sigue en su puesto, y la del jefe del Ejército checoslovaco, Siriv, y de acuerdo con la Constitución apoyada por una enorme corriente de opinión, se puso bajo la protección del Reich. ¿Qué pretende por lo tanto Inglaterra que siempre está hablando de la autodeterminación de los pueblos? Pero no es sólo esto. Una parte de la antigua Checoslovaquia, propiamente la Es-avia, se ha declarado independiente y soberana. ¿De qué se trata ahora, con un reconocimiento completo de la realidad, que los eslovacos que dem de nuevo bajo el dominio checo? Si guerra pretendido es prueba de una incomprensión de determinados problemas que solo mente cabe en los que aun viven bajo el fascismo de las lamentables cláusulas engendradas en Versalles.

Es una realidad que no admite duda, que Polonia ha sido vencida militarmente por Alemania, después que a su Gobierno le hicieran reiteradas propuestas con el fin de que pacíficamente se dirimiera la cuestión pendiente, no de lo que era zona alemana que detenta la Polonia, sino concretamente, a la cuestión danzesa. Pero es que toda la Polonia vencida pertenece a Alemania? No. Rusia y Lituania se han adueñado de una gran parte de su territorio, de aquel que no es el menos polaco. En este punto las cosas, no preocupadas a Inglaterra bien cosa más importante que la defensa de Polonia, debiera declarar inmediatamente la guerra a Rusia y a Lituania. Pero desde luego es casi seguro que esto no ocurra, sea

SUMMER WELLES EN EUROPA

lando el hecho de que el embajador soviético se encuentra como siempre en Londres, gozando de los derechos y de los privilegios que le proporciona su cargo diplomático.

Si se mira por el otro lado la cuestión, los objetivos militares de Alemania son sobradamente conocidos. Todo el mundo sabe que aparte de la cuestión de la restitución de sus colonias, que le fueron arrebatadas en 1918 este país no tiene que llevar a cabo la más mínima reivindicación contra Francia ni contra Inglaterra.

La situación que se presenta ante Summer Welles, es bien clara y está perfectamente definida. El menos versado en cuestiones internacionales se ha dado cuenta de que esta guerra es completamente absurda y sólo puede llevar a la total destrucción de Europa y a aniquilamiento hasta de los últimos y más pequeños vestigios de una civilización que ha llegado a su completa madurez. Resu ta evidente que alguien tiene que cargar con las culpas. Es de suponer que Summer Welles no tardará mucho en darse cuenta de ello, y se rá extraordinariamente interesante, observar las conclusiones que tanto él como el presidente Roosevelt han de deducir de todo ello, que no será en demérito de Alemania, sino de los que han provocado la contienda por intención no turbias y no por afanes de justicia. (Arco Spes).

Carlos de CANTILLANA

AUN no se ha decidido el viaje del Rey Carol a Italia

Bucarest, 28.—Los medios competentes rumanos declaran hoy que no se ha planteado la cuestión de la visita del Soberano de Rumania a Italia.

LA CONTRASEÑA La película que se vanagloria ser perfecta. Mañana en GINE MARI

Los aficionados a los deportes estamos de enhorabuena, puesto que es casi seguro y se puede dar por hecho la construcción del estadio que tan necesario nos es en esta capital.

El ventiecho por ciento del coste de las obras que al Ayuntamiento le habra falta ya está cubierto.

También el Ayuntamiento de San Sebastián ha destinado un millón de pesetas para la construcción de un estadio. Por lo que se puede ver, también los donostiarres quieren cumplir en este asunto con las normas del nuevo Estado.

Como saben nuestros lectores, próximamente, o sea el domingo 8, empiezan los campeonatos infantiles de fútbol. No dudamos asistirá bastante público a presenciar esos encuentros, de los cuales saldrán las futuras figuras para el primer equipo de esta capital.

No tardando mucho ereo empezará el torneo amateur y no sería nada de extraño que la Deportiva Poferradina tome parte en dicha competición.

Lo celebráramos, por ser uno de los mejores onces de la provincia.

SECCION FEMENINA EDUCACION FISICA

Se ruega a todas las camaradas que asistieron a la Olimpiada de Barcelona se presenten en la Sección Femenina hoy viernes. Asimismo todas las camaradas que quieran pertenecer a la Sección de Deportes pasen por el Departamento de Educación Física en nuestra Delegación Provincial.

Tus cartas, que llevan a través de la tierra tus alegrías y tus penas o el esfuerzo diario de tu labor, lleván también el Sello de José Antonio.